



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 809 期

(2025 年 1 月 10 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国 ITC 发布对电子眼镜及其组件和相关充电设备的 337 部分终裁 1
- 2、马达加斯加对进口番茄制品启动保障措施调查 1
- 3、马来西亚对中国 PET 树脂作出反倾销初裁 2
- 4、荷兰通报中国出口干银杏叶不合格 2
- 5、德国通报中国出口电源延长线不合格 2
- 6、德国通报中国出口抗压球不合格 3
- 7、瑞典通报中国出口摄像头不合格 3

二、境外安全风险预警

- 1、美国洛杉矶山火已致至少 5 人死亡，超 10 万人被迫撤离 3
- 2、印度发生踩踏事故，造成至少 6 人死亡 4
- 3、乍得总统府遇袭，18 名袭击者被打死 4
- 4、德国下萨克森州北部严重交通事故致 5 人死亡 5

三、全球经贸动态

- 1、纳指收跌，美联储纪要发出通胀预警 6
- 2、欧洲天然气价格攀升 6
- 3、菲律宾 2024 年 11 月失业率降至 3.2% 7
- 4、2024 年德国初创企业数量大幅增长 8

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 发布对电子眼镜及其组件和相关充电设备的 337 部分终裁

2025 年 1 月 7 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定电子眼镜及其组件和相关充电设备（Certain Electronic Eyewear Products, Components Thereof, and Related Charging Apparatuses, 调查编码：337-TA-1423）作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2024 年 12 月 6 日作出的初裁（No. 8）不予复审，即基于和解，终止对列名被告美国 Valve Corporation, Bellevue, WA、德国 Valve GmbH Corporation, Hamburg, Germany 的调查。美国、中国、英国、德国、新加坡、波兰、爱尔兰共 14 家企业为列名被告。

2、马达加斯加对进口番茄制品启动保障措施调查

2025 年 1 月 7 日，WTO 保障措施委员会发布马达加斯加代表团向其提交的保障措施通报。2024 年 12 月 31 日，马达加斯加调查机关（ANMCC）对进口番茄制品自主启动保障措施调查。涉案产品的马达加斯加税号为 20021000、20029000、20095000 和 21032000。利益相关方应于 2025 年 1 月 21 日前进行应诉登记，于 2025 年 1 月 31 日前提交调查问卷、案件评述意见及证据材料。

3、马来西亚对中国 PET 树脂作出反倾销初裁

2025 年 1 月 7 日，马来西亚投资、贸易及工业部发布公告，对原产于或进口自中国和印度尼西亚的 PET 树脂（Polyethylene Terephthalate (PET)）作出反倾销初裁，决定对上述国家的涉案产品征收为期 120 天的临时反倾销税，税率为 6.33%至 37.44%，该措施自 2025 年 1 月 7 日起生效。涉案产品的马来西亚协调关税税号和东盟协调税则编码(AHTN)为 3907.61.00 00。本案终裁预计将不晚于 2025 年 5 月 6 日作出。

4、荷兰通报中国出口干银杏叶不合格

2025 年 1 月 7 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品含有多环芳香烃，荷兰通报中国出口的干银杏叶不合格。警报编号 2025.0085。

5、德国通报中国出口电源延长线不合格

2025 年 1 月 8 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品的插头上没有接地插座，使用者无法得到接地保护，一旦连接中断即存在触电风险，不符合《低压指令》的要求。德国通报中国出口电源延长线不合格。警报编号：SR/00122/25。

6、德国通报中国出口抗压球不合格

2025年1月9日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品的小部件易脱落，儿童可能会将其放入口中导致窒息，不符合《玩具安全指令》和欧洲标准 EN 71-1 的要求。德国通报中国出口抗压球不合格。警报编号：SR/00001/25。

7、瑞典通报中国出口摄像头不合格

2025年1月8日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品焊料中铅浓度过高，对环境构成风险，不符合《RoHS 2 指令》的要求。瑞典通报中国出口摄像头不合格。警报编号：SR/00099/25。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、美国洛杉矶山火已致至少 5 人死亡，超 10 万人被迫撤离

2025年1月9日，据美联社报道，大规模山火席卷美国洛杉矶地区，已致至少 5 人死亡，大量人员受伤，并威胁到多处好莱坞著名地标建筑。据报道，浓烟和灰烬笼罩着整个洛杉矶县。洛杉矶县消防队长安东尼·马龙表示，超过 1000 座建筑物被摧毁，许多人在火灾中受伤，其中包括多名急救人员。报道称，数千名消防员参与灭火行

动。当地居民称，“就像住在壁炉里。”另据路透社报道，洛杉矶山火肆虐，已促使超过 10 万人被迫撤离，超过 150 万户家庭和企业断电。洛杉矶县监督委员会主席凯瑟琳·巴尔杰呼吁居民听从指挥，在必要时撤离。

2、印度发生踩踏事故，造成至少 6 人死亡

2025 年 1 月 8 日，印度南部安得拉邦一座寺庙入口处发生踩踏事故，造成至少 6 人死亡，数十人受伤。印度报业托拉斯通讯社报道称，一场为期 10 天的宗教活动吸引信徒从印度各地聚集到涉事寺庙。

《印度斯坦时报》报道称，数千名信徒从 8 日早上开始排队等待发放门票。到了晚上，现场更加混乱。为帮助一名身体不适的女性，警察打开一扇门，但人群立刻涌向前方，导致踩踏事故发生。美联社报道称，在印度的宗教节日期间，大量人群聚集在设施简陋、安全措施匮乏的狭小区域，踩踏致死事故较为常见。去年 7 月，印度北方邦哈特勒斯地区一集会现场发生严重踩踏事故，造成至少 116 人死亡，其中大部分是妇女和儿童。印度总理莫迪对该起踩踏事故造成的伤亡深表悲痛，并表示政府正在为受害者提供一切可能的帮助。

3、乍得总统府遇袭，18 名袭击者被打死

2025 年 1 月 8 日，乍得总统府遇袭，乍得军方迅速封锁现场，并与袭击者交火。冲突过程中，18 名袭击者被打死。乍得外交部长库拉马拉 8 日晚在社交媒体上发布视频称，局势已经得到控制，“这

场破坏稳定的企图已经被彻底粉碎。”据乍得媒体报道，8日晚，乍得总统府附近传出阵阵枪声，乍得军方迅速封锁前往总统府的所有道路，并与袭击者在总统府周围和民族广场交火。据悉，袭击者共有24人，其中18人被打死，6人受伤。乍得军方1人死亡，3人受伤，其中1人伤势严重。据法新社报道，乍得安全部门的消息人士称，此次袭击与极端组织“博科圣地”有关。

4、德国下萨克森州北部严重交通事故致5人死亡

2025年1月8日，德国下萨克森州北部8日傍晚发生一起严重交通事故，导致五名男子丧生。警方发言人表示，一辆卡车和一辆工人用车在不来梅以西的401号联邦公路上发生迎面相撞。遇难者包括卡车司机，以及工人用车上的所有四名乘客。根据初步调查，小型货车司机在超车时未注意到迎面驶来的卡车。报道称，事故发生在克洛彭堡县，撞击导致两辆车起火。警方发言人称，事故的初步信息来自目击者，目前暂无法提供关于遇难者的详细信息。401号联邦公路目前已被封闭。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、纳指收跌，美联储纪要发出通胀预警

据中国新闻社报道，近日，交易员评估了美联储未来在持续通胀压力下降息的可能性，道指、标普小幅上涨。截至收盘，道指涨 0.25%，标普 500 指数涨 0.16%，纳指跌 0.06%。美联储 12 月会议纪要显示，几乎所有委员会成员都发现通胀的上行风险有所增加。美国消费者新闻与商业频道 (CNBC) 认为，这加剧了投资者对今年降息幅度可能少于预期的担忧。盘前披露的上周新申请失业救济人数跌至 11 个月低点，表明劳动力市场稳定，不过招聘放缓导致一些人经历了长期失业。路透社分析，劳动力市场稳步降温的迹象可能让美联储维持利率不变。

2、欧洲天然气价格攀升

据人民网报道，欧洲天然气基础设施公司近日公布的最新数据显示，2024 年 9 月以来欧盟天然气储备下降 19%，是过去 3 年来最快的用气速度。目前，欧盟天然气储存设施内的天然气储量降至约 75%，低于 2019—2023 年的平均值。这个冬季，欧洲天然气库存消耗速度快于往年，不少欧洲民众对此表示担忧。美国哥伦比亚大学全球能源政策中心研究员安妮—索菲·科尔博分析认为，9 个西北欧国家的工业用气需求“已从 2023 年的低点反弹”，2024 年 1 至 11 月工业用气需求同比增长 6%。能源需求高峰叠加供应担忧，直接反映在价格上。2025 年首个交易日，作为欧洲天然气基准价格的荷兰所有权转

让中心天然气期货价格上涨 4.3%，一度攀升至每兆瓦时 51 欧元，为 2023 年 10 月以来新高。天然气成本上升加剧了欧洲民众对生活成本的担忧。近期，一家瑞典清洁能源科技公司从对德国、意大利、英国 5500 名民众的调查中发现，77% 的受访者表示日常生活受到能源成本上升影响，近一半受访者不得不动用储蓄支付高额能源账单。另据报道，俄罗斯天然气工业股份公司近日发表声明说，因过境协议到期且乌克兰多次明确拒绝续签，自莫斯科时间 2025 年 1 月 1 日起终止过境乌克兰向欧洲输送天然气。据悉，过境乌克兰的天然气占俄管道天然气出口欧洲总量的一半左右。斯洛伐克总理菲佐表示，这将对欧盟经济产生重要影响，估计欧洲消费者可能会面对每年 400 亿至 500 亿欧元的天然气成本上涨，另有每年 600 亿至 700 亿欧元的额外电费。过去两年，欧盟加快推动能源转型，投入超过数千亿欧元用于可再生能源开发、电网升级及氢能发展等。然而，能源转型进程并非一蹴而就。英国皇家国际问题研究所高级研究员范赖伊认为，欧洲实现能源供应多样化仍面临困难。国际能源署日前表示，乌克兰输气管道停运是这个冬天欧洲面临的一个关键不确定因素。

3、菲律宾 2024 年 11 月失业率降至 3.2%

据中国新闻网报道，菲律宾国家统计局近日公布的数据显示，该国 2024 年 11 月失业率为 3.2%，较 2023 年同期的 3.6% 和上月的 3.9% 均有所下降，失业人口减少至 166 万。自 2024 年 7 月以来，菲律宾失业率连续两个月下降，10 月曾出现短暂反弹，但 11 月再次回落。

环比来看，11月带动就业增长的主要行业包括批发和零售业、机动车和摩托车修理以及住宿和餐饮服务业等。数据显示，2024年11月，菲律宾劳动参与率为64.6%，较2023年同期的65.9%有所下降；青年劳动参与率为32.4%，女性劳动参与率降至53.9%，均较2023年同期有所回落，主要原因是部分青年因学业未参与劳动力市场，而部分女性优先承担家庭责任。数据还显示，服务业是菲律宾吸纳就业人数最多的产业，就业人数达到3076万，占总就业人数的62.1%；其次是农业和工业，分别占20.0%和17.9%。与此同时，菲律宾就业不足情况有所缓解。2024年11月，菲律宾就业不足率为10.8%，低于2023年11月的11.7%和2024年10月的12.6%。不过，这意味着该国2024年11月仍有535万人正在寻求更多工作时长或更好的工作机会。菲律宾国家经济与发展局局长阿塞尼奥·巴利萨坎在一份声明中表示，随着劳动力市场持续改善，政府将大力推动企业转型升级，并实施技能培训计划，帮助工人提升生产力，从而确保提供更具竞争力的薪资和更多优质的就业岗位。

4、2024年德国初创企业数量大幅增长

据中国新闻网报道，德国初创企业协会近日公布的数据显示，2024年德国有2766家初创企业成立，比2023年的2498家高出约11%。数据显示，2024年初创企业数量略超过2022年，但仍未达到2021年峰值，当时有近3200家。2024年，五分之一的初创企业（618家）属于软件行业。人工智能的蓬勃发展可见一斑。德国初创企业协会称，

创业的积极发展在整个德国都有所体现。柏林和慕尼黑仍然是最强的两个创业热点城市。同时，初创企业增长尤其出现在高校和研究机构对当地生态系统有显著影响的地方。这一点通过创业密度得到了体现：海德堡在人均创业排行榜上名列前茅，与慕尼黑、亚琛、达姆施塔特和波茨坦一样，海德堡也受益于与科研的紧密联系。根据德国复兴信贷银行和安永会计师事务所说法，今年德国初创企业的融资情况显示出复苏迹象。“面对困难的经济环境，初创企业协会的数据显示，初创企业是德国恢复增长的关键基石。”德国联邦外贸与投资署趋势与创新探索主管菲利普·克韦内尔对记者表示，初创企业代表着创新——新理念、新技术、新人才，对德国未来的活力发挥着决定性作用。大学和企业与初创企业之间的密切合作，以及德国联邦经济部的公共支持项目，为德国初创企业生态系统创造了非常好的框架条件。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523